

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72-336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

10 Céntimos Año IX.-Núm 2.56

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72-336.—DIARIO INDEPENDIENTE.—Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. MIÉRCOLES, 8 DE ABRIL DE 1931
FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Juicios ajenos

No pueden ocultar los extremistas, y tal vez sería más exacto decir los extremos de la izquierda el desencanto que les ha producido el espectáculo de sus correligionarios y afines ante las ya inmediatas elecciones municipales, sus más caracterizados periódicos le dejan traslucir y aun, en momentos de sinceridad le muestran de un modo ostensible.

Venían afirmando como verdades incontrovertibles que España entera había reaccionado—un poco tarde pensábamos nosotros—únicamente contra la dictadura y que hasta lo más interno de la entraña nacional conmovida por esa reacción sentía con una unanimidad absoluta y un decidido anhelo de acción común y personalmente desinteresada un extraordinario fervor republicano y, como era de prever al enfrentarse por primera vez con la realidad les ha herido y en lo más sensible, por lo que se ve, el desencanto.

Fruto de él es la amargura que hoy rezuma de los colegas tan entusiastas como optimistas hasta hace cuatro días y que aun hoy, a pesar de todo siguen alardeando de seguridad de triunfo. "El Sol" y "El Liberal", sin embargo dicen mucho y muy claro; ni siquiera hace falta leer entre líneas para comprenderlos.

La indignación de "El Sol" contra los aprovechadores del artículo 29 es apocalíptica y se deshace en trenos y censuras que no esquivan ni mucho menos la violencia. De viles nada menos califica a los que hacen o dejan hacer mediante ese precepto legal y eso precisamente a la misma hora en que "El Liberal" contándose por los dedos y atribuyendo a falsedad del Gobierno las omisiones de datos no recibidos oportunamente, económica, utiliza y abulta los triunfos obtenidos por republicanos y socialistas acogiéndose a ese cómodo sistema para ser elegidos.

Por nuestra parte, ya lo decíamos ayer estamos, como está y lo declaró el marqués de Hoyos, más cerca de "El Sol" que de "El Liberal" para juzgar el caso y ante él sentimos optimismo, como le siente también el ministro de la Gobernación, por las razones que ayer apuntábamos: efectivamente el afán político, que constantemente hemos aconsejado a todos los ciudadanos, va ganando las masas; pero por desgracia no es aún ni tan intenso ni tan extenso como los optimistas de la extrema izquierda suponían.

Tampoco es, ni mucho menos tan unánime,afortunadamente.

En "El Liberal", Darío Pérez comenta un violento artículo de Angel Semblacat—y son tres firmas de la más pura y extremada ortodoxia izquierdista—en que se censura muy acertadamente a los elementos izquierdistas barceloneses que ni siquiera dándoles alto y desinteresado ejemplo el señor Lerroux, han sido capaces de imitar a los radicales madrileños uniéndose para la lucha frente al enemigo común.

No haremos nosotros de esa desunión argumento contra los ideales republicanos ni socialistas, sería repetir lo que los hechos vienen haciendo durante lustros y más lustros, queremos sólo señalar al caso a los que cándidamente afirmaban, sin duda porque lo creían cándidamente que ya no había resquemores, rencillas ni bajos intereses partidistas y aun personales dentro de la gran familia republicana.

Era esa otra ilusión que se ha desvanecido y que ha quebrado totalmente un argumento de Luis de Zulueta según el cual debía votarse las candidaturas republicano-socialista por que sólo así se sabía lo que se votaba ya que el bloque era una cosa compacta y homogénea frente a un conglomerado heterogéneo de Barcelona y aún más en otras partes donde los republicanos no vacilan en aliarse con elementos de la U. P., aun después de proclamar nefanda esa unión demostrará al político reformista que votando a los republicanos y socialistas es como se ignora siempre cual será la eficacia final del voto.

Pero, lo repetimos, no pretendemos ahora defender ideas sino señalar desilusiones e incongruencias.

Ahora es lógico que los confectionadores y propagandistas de las candidaturas de izquierda oculten su desencanto a los no iniciados: pero es de esperar que el próximo domingo la realidad vuelva a imponerse y a desencantarles aunque no les faltarán sofismas para disimular el fracaso.

Un presidente enfermo

AIKEN (Estado de Carolina del Sur), 8. — El señor Nicolás Longworth, presidente de la Cámara de Representantes, se encuentra gravemente enfermo de pulmonía.

Un padre y siete hijos perecen en un incendio

GALLIPOLIS (Ohio), 8. — Un incendio ha destruido una barraca situada en una de las orillas del río Ohio.

Un hombre y siete hijos suyos perecieron. (Fabra).

Alarma en dos salas de espectáculos por el incendio de una película

Varias personas heridas

BADAJOS, 8. — En el Liceo Artesano del pueblo de Olivenza, durante una función de "cine" se incendió una película, y el público que presenciaba el espectáculo, alarmadísimo, se lanzó a desalojar el local atropelladamente, por cuya causa resultaron varios niños heridos.

Contiguo al Liceo donde ocurrió el accidente referido se halla el teatro Segue

498 muertes violentas, 1.475 por accidentes de circulación y 1.471 suicidios. (Fabra).

Proceso contra varios Bancos

NUEVA YORK, 8.—Anteayer ha comenzado la vista del proceso instruido a instancia del Banco de Francia contra varios Bancos norteamericanos, por retener el oro ruso comprado antes de la revolución en Rusia por el Gobierno francés y del cual se incautaron indebidamente los Soviets. La suma en litigio es cinco millones de dólares. (Fabra).

Conferencia entre financieros

WASHINGTON, 8. — El señor Montagu Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, ha celebrado ayer una conversación con los señores Mellón, secretario del Tesoro y Eugene Meyer. De lo tratado en esta reunión no se ha facilitado ninguna nota. (Fabra).

Baja de la producción en Norteamérica

LONDRES, 8. — El corresponsal del "Daily Telegraph" en Nueva York dice que según las últimas estadísticas publicadas por el ministerio de la Agricultura en los ocho últimos meses del pasado año la producción ha bajado en una cuarta parte, reduciéndose su valor de dólares 1.200.000 a 800.000 para la producción anual. (Fabra).

Violenta tormenta

WELLINGTON, 6.—La región sur de Nueva Zelanda del Norte ha sufrido daños de importancia a causa de una violenta tormenta, que originó grandes inundaciones. Se tiene noticia hasta ahora de que, a consecuencia de ellas, hay cinco muertos y numerosos heridos. (Fabra).

Regreso del príncipe de Gales

RIO DE JANEIRO, 6.—El príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge han regresado a esta capital, después de su visita a los Estados de Sao Paulo y Minas Geraes. (Fabra).

Candidato a la Alcaldía de Chicago, derrotado

CHICAGO, 8. — El señor Thompson, alcalde saliente de Chicago, que se presentaba a la reelección, ha sido derrotado con gran mayoría por su contrincante demócrata, señor Cermak. (Fabra).

El último seísmo no produjo víctimas

NUEVA YORK, 8. — Telegrafían de Managua a la Associated Press que el seísmo último no produjo víctimas, aunque originó un pánico enorme entre los supervivientes que siguen refugiados en las ruinas. (Fabra).

La explotación petrolífera en Colombia

NUEVA YORK, 8. — Telegrafían de Bogotá a la Associated Press diciendo que los grandes Compañías petrolíferas norteamericanas han anunciado que, a causa del nuevo reglamento dictado por el Gobierno de Colombia, les es imposible continuar la explotación de los terrenos petrolíferos de aquella república. (Fabra).

Una nueva sacudida sísmica destruye lo poco que quedaba en pie en Managua

NUEVA YORK, 8. — Telegrafían de Managua que continúan activamente los trabajos en busca de cadáveres.

Dos muchachos que han permanecido enterrados durante una semana fueron retirados ayer sanos y salvos.

El Consejo nacional estudia las posibilidades de reconstrucción de la capital. (Fabra).

Ha comenzado la vista del proceso contra Bancos norteamericanos

NUEVA YORK, 8. — Ha comenzado la vista del proceso instruido a instancia del Banco de Francia contra varios Bancos norteamericanos por retener el oro ruso comprado antes de la revolución en Rusia por el Gobierno francés y del cual se incautaron indebidamente los Soviets. La suma en litigio son cinco millones de dólares. (Fabra).

Un presidente enfermo

AIKEN (Estado de Carolina del Sur), 8. — El señor Nicolás Longworth, presidente de la Cámara de Representantes, se encuentra gravemente enfermo de pulmonía.

Un padre y siete hijos perecen en un incendio

DEL EXTRANJERO

De lo que tratarán Brüning y Curtius

BERLIN, 8. — La "Gaceta de Voss" dice que el señor Brüning y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Curtius, saldrán el día 29 para Londres, donde serán huéspedes del jefe del Gobierno, señor Macdonald.

Los ilustres políticos alemanes estudiarán los problemas políticos actuales, es decir, la preparación de la Conferencia del desarme y el Convenio aduanero entre Austria y Alemania. Esta última cuestión será discutida en presencia del señor Henderson.

La invitación de esta visita fué hecha hace varias semanas, en Berlín, por el embajador de Inglaterra, antes de la conclusión del Tratado provisional aduanero germanoaustríaco.

El embajador inglés manifestó a los señores Brüning y Curtius que el señor Henderson deseaba informar al Gobierno alemán de acuerdo naval entre Inglaterra, Francia e Italia. (Fabra).

La lucha implacable entre Hitler y Stennes

BERLIN, 8. — Continúa la lucha entablada entre los partidarios de Hitler y los del capitán Stennes, antiguo jefe de las tropas racistas de Berlín.

El capitán Stennes ha anunciado últimamente que piensa presentar una denuncia por difamación contra Hitler y Goebbels, y que esta acción ante la justicia proporcionará ocasión de hacer revelaciones acerca del jefe del partido racista.

Se sabe, además, que el propietario del inmueble donde Stennes ha instalado sus oficinas solicita la expulsión de su nuevo inquilino, porque los demás se quejan del ruido que producen los partidarios del mencionado capitán en una calle que había sido tenida hasta ahora como la tranquilidad absoluta.

El gobernador de Holstein ha prohibido, en virtud de la Ordenanza presidencial de 28 de marzo, el uso del uniforme racista en toda la provincia. (Fabra).

Una pastoral

BERLIN, 8. — El obispo de Frauenburg (Prusia oriental) ha publicado una pastoral, en la que pone en guardia a los fieles contra las herejías del nacional-socialismo. (Fabra).

TURQUIA

Los inquietos kurdos

ESTAMBUL, 8. — La Prensa dice que los rebeldes kurdos, después de la pacificación de la región de Ararat, habían buscado asilo en territorio persa y han comenzado de nuevo sus habituales manejos de agitación. Parece que ahora cuentan con la ayuda y complicidad de los kurdos del Azerbaiján.

La Prensa exhorta al Gobierno turco a adoptar medidas para garantizar la seguridad de las fronteras orientales. (Fabra).

INGLATERRA

El Rey Jorge, a pesar de su dolencia, continúa ocupándose de los asuntos del Estado

LONDRES, 8. — El "Evening Standard" dice lo siguiente:

"Aunque el estado de salud del Rey Jorge no inspira la menor inquietud, tres médicos, entre ellos sir Milson Rees, especialista en enfermedades de la laringe, han visitado al Soberano a fines de la semana pasada.

El Rey continúa sin salir de sus habitaciones, pero no está en cama. Hoy ha continuado ocupándose de algunos asuntos de Estado, y los médicos no facilitarán hoy ningún parte facultativo.

Como se recordará, fué en noviembre de 1928 cuando el Rey, que se había enfriado cazando en Sandrighan, con trajo la grave afección pulmonar que puso su vida en peligro.

Fué necesario, como también se recordará, llamar al príncipe de Gales, que entonces viajaba por el Africa oriental.

Desde su restablecimiento, el Soberano, salvo un ligero ataque de reuma en mayo, había gozado de perfecta salud". (Fabra).

El desarme naval

LONDRES, 8. — Hoy se asegura en los centros políticos londinenses que las discusiones anglofrancoitalianas relativas a la cuestión naval se reanudarán en el Foreign Office en los primeros días de la semana próxima.

Dicen de Ginebra que el Gobierno alemán ha acusado recibo del documento pirieta, donde a la misma hora se celebraba también función. Al público de este otro local llegó la alarma del primero, y aquél como éste, espantado, se atropelló por ganar la calle. Algunos de los espectadores salieron por las ventanas.

También resultaron varias personas heridas.

diendo las indicaciones necesarias para la Conferencia del Desarme. (Fabra).

PALESTINA

Las matanzas de judíos en Jerusalén

JERUSALEN, 8. — La matanza de judíos ha producido gran alarma entre la población israelita de todo el país.

Los campesinos dan muestras de gran inquietud. Diez mil personas han asistido a los funerales celebrados en Jaffa en honor de las víctimas de la matanza.

El Consejo judío de Jaffa ha preconizado la adopción de medidas draconianas a fin de evitar que se repitan los ataques.

Importantes fuerzas de Policía patrullan por las calles. Los aviones vigilan todo el territorio palestino.

Cerca de Beersheba unos hombres armados atacaron a siete mercaderes árabes, matando a uno de ellos y apoderándose de cuanto llevaba la caravana. (Fabra).

RUMANIA

El planteamiento de la crisis.—Esperando a Titulesco

BUCAREST, 8. — En espera de la llegada del señor Titulesco, prosiguen las discusiones políticas preliminares. Los elementos directores de los principales partidos se esfuerzan en definir su actitud con objeto de facilitar un Gobierno de amplia concentración.

La impresión general es favorable al intento de Titulesco.

El señor Maniú ha anunciado su llegada para el viernes por la tarde. (Fabra).

FRANCIA

El conflicto minero

PARIS, 8. — El señor Laval acaba de ser informado de que los obreros mineros unitarios del Norte y Pas de Calais han decidido reanudar el trabajo a partir de mañana.

Los mineros han participado esta decisión a sus compañeros unitarios del Gars. (Fabra).

Invitación a la entrevista de ministros ingleses y alemanes

PARIS, 8. — El "Matin" dice saber que el ministro de Negocios Extranjeros señor Grandi ha sido invitado por el Foreign Office a asistir a la reunión que se celebrará en Chequers entre los ministros ingleses y los alemanes, señores Brüning y Curtius y, probablemente, el señor Briand, aunque éste último parece que se excusó, alegando la proximidad de la fecha de las elecciones presidenciales.

Sin embargo—añade el "Matin"—es muy posible que el ministro de Negocios Extranjeros francés asista a la reunión, en vista de la presencia de su colega italiano señor Grandi y de haber sido aplazada la fecha de esta reunión. (Fabra).

CHECOESLOVAQUIA

Han fracasado las negociaciones económicas de Alemania con Yugoslavia y Rumania

PRAGA, 8. — Según informaciones que publica la Prensa de esta capital, parece ser que las negociaciones entabladas por Yugoslavia y Rumania con Alemania, a propósito de la unión aduanera, han fracasado ya, pues los dos Estados reclamaban una rebaja en los derechos arancelarios para el trigo, el maíz y otros productos del suelo, lo que permitiría importar en Alemania medio millón de toneladas de cereales a un precio que causaría grandes daños a los cerealistas germanos.

Esta movilización va encaminada a contener cualquier intento del Gobierno de Lisboa para ahogar el movimiento rebelde.

Con objeto de asegurar el abastecimiento de los 200.000 habitantes de la isla de Madeira, tres vapores portugueses han sido requisados.

Todas las autoridades locales, incluso el gobernador civil, han sido destituidos, y se han nombrado otras personas para ocupar los cargos.

La guarnición, sostenida por la población civil, pide el restablecimiento de la libertad en todos los dominios portugueses.

Tropas a Madeira

LISBOA, 8. — A bordo del paquebot "Pedro Gomes", que lleva tropas a Madeira, ha embarcado en calidad de comandante de armas y agente de enlace el comandante de Estado mayor naval Sousa Ventura. A bordo del "Cubango", con tropas para el mismo destino, embarcó como comandante de armas el teniente Amorim Loureiro. (Fabra).

Nota de la Embajada

La Embajada de Portugal nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Noticias oficiales, transmitidas por su mar que algunos deportados políticos en Funchal (isla de Madeira) consiguieron sublevar tropas de la guarnición de la ciudad y prender a las autoridades y parte de la oficialidad, apoderándose de las comunicaciones telegráficas y estableciendo un Gobierno revolucionario.

El Gobierno de la República adoptó, inmediatamente, todas las providencias que el caso requería, enviando a la isla de Madeira buques de guerra y fuerzas militares.

La tranquilidad es completa en todo Portugal, incluso en las islas adyacentes de Azores, y el Gobierno de la República dispone de todos los elementos necesarios para asegurar el orden".

Excelencia el señor ministro de Negocios Extranjeros de la República, habilitan a la Embajada de Portugal para informar

la sentencia contra los militares acusados de negligencia

Ha sido ya firmada por el capitán general

JACA, 8. — Se espera en esta ciudad la llegada del coronel Laguna, juez de la causa por negligencia, que viene a comunicar la sentencia a los procesados, y que ha sido firmada ya por el capitán general, sin que haya introducido ninguna variación.

Después de esta notificación, los sudichos condenados quedarán en libertad para empezar a cumplir su condena en San Gregorio (Zaragoza) cuando quieran, autorizándoseles, por tanto, a acompañar a sus familias al punto donde vayan a fijar su residencia durante el tiempo de condena.

Los condenados a prisión correccional de seis meses a un año no se moverán de aquí por ahora, y si quieren pueden empezar a cumplir esta condena en los fuertes de Rapitán o Coll de Ladrones; pero es seguro que no quedará ninguno en esta plaza, y por tanto, se espera que ordene el ministerio del Ejército dónde han de cumplir la condena.

El capitán general ha dispuesto los arrestos en San Gregorio, ofreciendo a los arrestados que la Academia General atenderá a su manutención, si así lo desean, poniendo a su disposición la biblioteca y demás dependencias culturales.

ECOS DE SOCIEDAD

Por ser mañana Santa Casilda celebran sus días la ilustre condesa de Romanones, su hija la duquesa de Pastrana y su nieta la condesa de Mayalde, a las que enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

Otras Casildas que también celebran su santo son la duquesa de Santo Mauro, marquesas de Santa Cruz y Lacom, condesa de Villanueva y señoritas de Fernández de Henestrosa y Gayoso de los Cobos, Silva Bazán y Fernández de Henestrosa y Figueroa y Pérez de Guzmán.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

Se encuentra en Madrid don Simón I. Patiño, ministro de la República de Bolivia en París, que estuvo acreditado como enviado extraordinario de Bolivia en España y que ha llegado en unión de su familia, para asistir hoy a la boda de su hijo, don Antenor, con la señorita Cristina de Borbón, hija de los duques de Dúrcal.

AMERICA POR CABLE

Las delicias de la vida neoyorquina

NUEVA YORK, 8. — Durante el pasado año se registraron en esta ciudad

MINISTERIO DE GOBIERNO DE LA PRENSA

Ante las elecciones Municipales

El mitin monárquico de anoche en la Prosperidad

En el Salón Moderno, del barrio de la Prosperidad, se celebró anoche un mitin de propaganda electoral y presentación de candidatos que van a luchar por el distrito de Buenavista.

Presidió el acto el conde de Vellellano el cual concedió primeramente la palabra al presidente de la Juventud Monárquica Independiente, don Eugenio Vegas Latapie. El orador dice que, invitado por los organizadores del acto, no podía rehusar el ofrecimiento ya que todo monárquico sincero debe contribuir, ahora más que nunca, a la defensa de la Monarquía, que es la causa del orden. Dice que habla por un sector muy importante de jóvenes monárquicos, entre los que se cuentan estudiantes, obreros y grandes de España. Defiende la Monarquía, expresando las razones por las que sabios eminentes extranjeros postulan por la necesidad de esa institución, desde el punto de vista científico. Hace mención de que en Francia gran parte de la intelectualidad es monárquica, así como mineros y obreros ferroviarios.

Y termina su discurso exhortando para que todos cumplan con sus deberes, para que no obren por imposición, y da un viva al Rey, que es contestado con entusiasmo.

El señor Buceta

Candidato de la coalición. Dice que desde la última vez que tomó parte en una campaña electoral se ha adelantado muy poco en los conceptos de libertad y de democracia. Antes había más respeto para las ideas ajenas que ahora.

Seguidamente dice que se da el caso paradójico de que se habla de la República como la salvación. Para contrarrestar esta afirmación hace un recorrido de las Repúblicas de Méjico, Chile, Cuba y la Argentina, en que hay luchas constantes no por salvación de ningún ideal, sino para bastantes combinaciones.

Excitó a todos para que laboren por la candidatura monárquica, no olvidando que la República española de 1873 sucumbió por impotencia de sus directores, estando entre ellos figuras insignes como Pi y Margall, Sámeron y Castelar y pregunta qué sería ahora, cuando ese movimiento lo dirige un fracasado ex ministro de la Monarquía.

El duque de Canalejas

Comienza diciendo que habla en este acto por la confianza que le inspira estar rodeado de gentes entre las que pasó varios años de su infancia. Manifiesta que hay que actuar como hijos del pueblo para servirle, y como padres para quererle, con la mano sobre el corazón. Alude a su ilustre padre, y dice que él no es de los que salen a la calle a buscar palos y se guarecen en las faldas de su madre cuando pegan. Cree sinceramente que si la República fuera la salvación de España, no tendría inconveniente en hacerse republicano; pero no lo hace porque le consta que en la Cámara regia se acogen siempre con cariño las ansias del pueblo y de la sana democracia, y para demostrarlo lee unos párrafos del discurso que leyó ante el Rey cuando se cubrió como grande de España.

Recuerda que, no hace muchos años, los que ahora vociferan antes callaban, y alude a las últimas declaraciones de Unamuno, publicadas ayer en "A B C", en que se decía que, si triunfaba la República en España después de unas Constituyentes, la ausencia del Rey no sería muy larga, pues por las luchas entre los republicanos llamarían al Monarca como un Rey deseado. Y termina diciendo que hay que ir a las urnas el domingo para garantizar el orden pues si viniera lo que preconiza el señor Alcalá Zamora, tendríamos una dictadura roja, que arrollaría todo lo que es más caro para los españoles. Eso se evita votando.

El señor Fuentes Pila

Candidato de la coalición monárquica. Empieza manifestando que se está haciendo un acto de democracia pidiendo los votos a los electores para cumplir el programa que en sus manifiestos ofrecen y que, como hombres de honor, llevarán a cabo. El que estas elecciones no sean como debían ser, administrativas, es por culpa de los republicanos y socialistas, que han dicho pretenden apoderarse del Municipio para convertirle en un círculo político desatendiendo los problemas municipales.

"Es necesario—dice—que el pueblo lo sepa. Al frente de este movimiento revolucionario va un fracasado ex ministro de la Monarquía, que no se atrevió a hablar lealmente al Rey, colocándose, por despecho, "castizamente", el gorró frigio". Como los republicanos no son imbéciles pensarán que el hombre que ha sido traidor una vez lo puede volver a ser de nuevo. Esos hombres que antaño acusaron a los republicanos, poniéndoles en la picota, van ahora del brazo de ellos para traer la República de opereta, no por medio de una revolución, que ello sería viril, sino que quieren la República de regalo, por los votos, o presentando una bandeja en la Cámara real. (Una voz: "Ni aun así se atreven con ella").

Pide apartarse de esos corifeos de la revolución colocándose al lado de la paz y del progreso.

Trató del programa municipal que piden llevar a la práctica, haciendo que el Ayuntamiento de Madrid no sea del resto de Madrid solamente, sino de todo Madrid, ya que todos contribuyen a las cargas municipales.

Y termina diciendo que los monárquicos

presentan su programa municipal, comprometiéndose por su honor a cumplirlo, y los republicanos y socialistas ofrecen la algarada y el escándalo, republicanzando el Municipio.

El señor Garrido Juaristi

Ex alcalde de Madrid. Dice que cree un deber de conciencia acompañar con su voto y su entusiasmo a la candidatura monárquica. Para él es una satisfacción grande hablar a los electores de Buenavista, que con sus votos llevaron al Ayuntamiento y luego a la Alcaldía.

Trató de la característica del distrito de Buenavista, que siempre fué monárquico. Reconoce que hay un foco republicano y socialista en los barrios populares de la Guindalera y Prosperidad, pero esos votos se contrarrestarán con otros muchos monárquicos que viven en esa barriada. Cree que aunque se hubieran presentado dos candidaturas monárquicas, las dos hubieran salido triunfantes, pero ya que todas las fuerzas se han unificado dice que la mayoría debe ser abrumadora como lo será, en efecto.

Por último hace un elogio de los tres candidatos que están unidos como un solo hombre para trabajar por el bienestar de sus electores.

El conde de Vellellano

Es muy aplaudido al levantarse a pronunciar su discurso. Comienza diciendo que será muy breve y que hablará muy poco de política, para tener que recoger alguna alusión que se le dirigió en el último mitin celebrado en el mismo local, por la conjunción republicano-socialista. Lo hace por no dejarse sin contestación pero a él le gustan los diálogos cara a cara: "tiempo habrá de ello en el Parlamento municipal".

"El señor Niembro—dice—no tiene autoridad para atacarme. Es seguro que si cuando él era alcalde, y concurrió dicho señor la plaza de jefe de Mataderos, si se le hubiera dado, aquellas alusiones molestas se habrían convertido en alabanzas.

No tiene que presentar patente de monarquismo, ya que lo fué y lo seguirá siendo toda la vida. Deben presentar su patente aquellos que juraron fidelidad al Rey y vieron venir la Dictadura con júbilo, como "El Sol" y "La Voz", abuelos y padres de "El Crisol" y "La Luz".

Alude a don Miguel Maura lamentando que su apellido glorioso le arrastre, yendo del brazo de los enemigos de siempre de su padre para captar votos.

Seguidamente dice que él no es diletante y que no le gusta ofrecer más que lo que ya a cumplir. Esboza su programa municipal, deteniéndose en los problemas de la Guindalera y Prosperidad, sobre pavimentación, aguas residuales, subsuelo y vías de comunicación.

Ampliando sus proyectos, dice que es interesantísimo y de gran utilidad para Madrid ampliar la extensión de la corte 40 kilómetros, para llegar al pulmón, que es la sierra, con vías de comunicación económica.

Dice que se ha despertado como nunca el espíritu de reacción ciudadana gracias a las predicaciones del insigne don Antonio Maura. Alude a la figura de don José Canalejas, creyendo que si él viviera y Maura, puede que España no se encontrara en el estado actual.

Expone su carácter de independiente, y por ello dice que no tiene inconveniente en afirmar que Primo de Rivera tuvo un ferviente deseo de engrandecer su Patria, obrando siempre con bondadosa intención.

Va a la lucha para defender y explicar su gestión como alcalde. Finalmente, en un párrafo muy elocuente dice que irán al Ayuntamiento a exigir que se cumpla el Estatuto que prohíbe hablar de política. Pero si, a pesar de ello, se quiere perder el tiempo, los monárquicos no son mudos y contestarán debidamente. Los republicanos van a estas elecciones, que ellos han hecho políticas, y dicen que no van a las generales, sencillamente porque se consideran impotentes para vencer.

Al terminar su discurso fué objeto el conde de Vellellano de una clamorosa ovación, como asimismo los demás oradores. El teatro estaba completamente lleno de gente, en su mayoría obreros, y ni durante el mismo ni a la salida ocurrió el menor incidente.

Mitines electorales monárquicos.—En el teatro de la Comedia

Hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde se verifica en el teatro de la Comedia un mitin organizado por los candidatos monárquicos de la coalición.

Son oradores los señores conde de Vellellano, Garrido Juaristi, Prast y Rodríguez de Llano y conde de Gimeno. Preside este acto don Antonio Goicoechea, que hará el resumen del mismo.

Mañana daremos cuenta del mismo.

En el Infanta Beatriz

El próximo viernes, día 19, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el teatro Infanta Beatriz un mitin monárquico, en el que hablarán los siguientes señores: don Manuel Gullón y García Prieto, don Ricardo la Cierva, don Santiago Fuentes Pila, don Isidro Buceta y Buceta, conde de Vellellano, don Antonio Goicoechea y conde de Guadalhorce.

Círculo Liberal

Mañana, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar en el Círculo Liberal un mitin de propaganda electoral de los candidatos de coalición monárquica del distrito del Congreso, en el cual harán uso de la palabra destacadas personalidades de los partidos monárquicos.

A este acto quedan invitados todos los

socios del Círculo Liberal, Comités y Juventud liberal.

En provincias.—Preparativos electorales LERIDA, 8.—La actividad electoral es considerable en toda la provincia.

En el local de la Liga Católica se celebró anoche el acto de presentación de los candidatos del bloque único de las derechas, reinando en el acto el mayor entusiasmo.

SEVILLA, 8.—Entre los elementos monárquicos se activa la propaganda electoral, preparándose diversos actos públicos.

BILBAO, 8.—Reina gran entusiasmo con motivo del mitin anunciado en el teatro de los Campos Eliseos de presentación de la candidatura monárquica, mitin en el cual harán uso de la palabra, entre otros oradores, el subsecretario de Economía, señor Lequerica.

FERROL, 8.—Los católicos ferrolanos en Asamblea magna, han acordado acudir a la lucha del domingo como un solo hombre.

También han publicado un patriótico manifiesto.

El artículo 29

VALENCIA, 8.—Según noticias telegráficas recibidas hoy en el Gobierno civil, ayer, en la proclamación de candidatos en el pueblo de Estivella, se aplicó el artículo 29, resultando proclamados concejales ocho monárquicos romanonistas y un independiente, también monárquico.

ZAMORA, 8.—Hasta ahora se sabe que la proclamación de candidatos por el artículo 29 en los pueblos del partido de Alcañices y Bermillo de Savago, arroja los siguientes datos: liberales, 12; conservadores, 4; monárquicos independientes 3.

De otros pueblos no se indica la filiación política de los proclamados.

TOLEDO, 8.—Todavía no está ultimada la relación de poblaciones de esta provincia que han tenido en las proclamaciones de candidatos artículo 29, pues se reciben aún informes de haberse llevado a cabo en pueblos inferiores a seis mil habitantes, que por tener irregulares medios de comunicación en su mayor parte no han podido manifestarlo a su debido tiempo.

Han sido, desde luego, cuatro las cabezas de partido y dos las poblaciones mayores de seis mil habitantes que lo tuvieron conforme al detalle que consta oficialmente, pero aquellos las menores de seis mil habitantes legaban hoy a doce, que son: Año ver de Tajo, Los Cerralbos, Hormigo, Villar de Vacas, Lucillos, Magán, Navamorcuende, Otero, El Toboso, Valdeverja y Villaseca de la Sagra y Yepes.

Aun cuando tampoco puede concretarse el número de candidatos monárquicos en todos ellos, pues en estas últimas localidades no se especifica la filiación política de los elegidos, sin embargo, contando los que corresponden a las cabezas de partido y po

blaciones mayores de seis mil habitantes, puede calcularse un resultado de unos 150 monárquicos y alrededor de 30 contrarios al régimen.

También ha sufrido variación el número de candidatos que aspiran a las veinticinco vacantes del Ayuntamiento de la capital. Son hoy 25 los del frente monárquico, 15 los de coalición republicano-socialista y tres por cada uno de los cinco distritos los de filiación comunista, aparte de algunos que desean presentarse con carácter de independientes.

Pasquines denunciados.—Mitin suspendido

BILBAO, 8.—Han sido denunciados al fiscal unos pasquines de propaganda electoral que se trataban de pegar en las calles. En ellos se alude, con la falta de respeto y de buen tono que es de suponer, a unos acuerdos no lejanos de la Diputación, en virtud de los cuales se sacaron tres crucifijos de la madera del árbol de Guernica uno de los cuales fué regalado a S. M. el Rey.

En Baracaldo se había anunciado para esta tarde un mitin pro amnistía, pero las autoridades locales de aquella anteiglesia lo han suspendido ante el temor de posibles incidentes. Se adoptaron las necesarias precauciones para evitar su realización toda vez que las citaciones para el mitin se habían cursado ya sin la debida autorización.

Fracaso republicano en Guadalupe

MURCIA, 8.—Comunican desde la villa de Guadalupe que los elementos republicanos dieron un mitin, que resultó un escándalo continuado, siendo interrumpidos los oradores por vecinos en su mayoría pertenecientes a la extrema derecha.

Los oradores fueron apedreados. Los protestantes repartieron un manifiesto dando a conocer al pueblo la persecución de la Iglesia por parte de los elementos republicanos de Europa y América. Se dieron vivas a Cristo Rey y se gritó: "¡Abajo los masones!".

Los oradores tuvieron que abandonar el pueblo custodiados por la Guardia civil.

Incidentes en Cieza

MURCIA, 8.—En Cieza, y con motivo de la proclamación de candidatos, se registraron diversos incidentes.

Grupos numerosos de monárquicos repartieron un manifiesto dando a conocer las ventajas de la Monarquía y elogiando al Rey y la personalidad de Primo de Rivera "que salvó a España, fomentando la cultura, las obras públicas y pacificando Marruecos".

Un grupo antidinástico les salió al encuentro y arrebató el manifiesto a los monárquicos, lo que originó una fuerte contienda, en la que intervino la Guardia civil, que detuvo a uno de los alborotadores.

Los antidinásticos fueron al Ayuntamiento y lograron la libertad del detenido.

Intervino el juzgado de instrucción, que ordenó la detención de diez individuos con pliegos en el alboroto, de los cuales fueron detenidos siete.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

Interior 4 por 100. F.	60,00
id. id. 5 y 4	60,00
Exterior 4 por 100. F.	80,00
id. id. E.	80,00
Amortizable 4 por 100. E.	80,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	20,60
Id. id. id. (con impuesto) F.	82,00
Deuda ferroviaria: A.	86,75
id. id. B.	86,75
id. id. C.	86,75
Bonos del Tesoro: A.	16,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	101,50
Id. id. id. interior 1899.	000,00
Id. id. id. id. 1909.	10,00
Id. id. D. y Obras:	038,00
Id. id. Ensanche:	00,00
Id. id. id. 1915.	000,00
Villas de Madrid 1914.	90,00
Id. id. id. 1918.	9,00
Cédulas Banc. Hipot.: 4 por 100.	51,50
id. id. id. 5 por 100.	98,60
id. id. id. 6 por 100.	09,60
Aguilares Banco de España.	581,50
Hipotecario.	0,00
E. de Crédito.	00,00
Hisp. Americano.	50,00
Nuevas Río de la Plata.	00,00
Tabacos	25,00
Fénix	4,60
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
M. Z. A.	391,00
Metro.	175,00
Ferrocarril Norte de España.	450,00
Azucareras preferentes.	000,00
id. ordinarias.	000,00
Peñarroya	101,50
Moneda extranjera	
Francos	55,70
Id. Suízos.	178,60
Id. Beigas.	126,90
Libras.	47,80
Dólares	44,55
Id. Cable	9,125
Marcos oro.	00,01
	2,178

Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza)—A las 6,30 y 10,30. Los amores de la Nati.
LARA.—A las 6,45. Tierra en los ojos; a las 10,30. Paca Faroles (estreno).
CALDERON.—A las 6,30. La castañuela; a las 10,30. La moza vieja.
INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. La noche loca.
FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30. The Zoros, Goyita Herrero, Carlos Verdeal, Lolita Méndez y Ramper.
ROMEA.—A las 6,30. ¡Me acuerdo a las ocho!; A las 10,30. La niña de la Mancha.

Fiesta del árbol

ZARAGOZA, 8.—En el parque se ha celebrado la fiesta del árbol, con asistencia del alcalde y millares de niños de las escuelas públicas. La esplendidez del tiempo contribuyó a la brillantez de la fiesta.

Imprenta de I.A. MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.819

INFORMACION DE POLITICA

El general Aznar y el conde de Romanones niegan la crisis

El presidente del Consejo manifestó anoche que se encuentra satisfechísimo de la unanimidad que reina en el seno del Gobierno, a pesar de la importancia y el alcance de las cuestiones que se tratan.

—Hoy—dijo—he podido convencerme una vez más de ello, pues al tratarse de la cuestión algodonera que afecta en un sentido a Andalucía y Extremadura, y en otro opuesto a Barcelona, pudo encontrarse una fórmula de armonía sin estridencias ni discordancias, llegándose a un acuerdo por unanimidad.

Por su parte el ministro de Estado hizo anoche a los periodistas interesantes manifestaciones. Se mostraba muy satisfecho por el resultado del Consejo, y con esta frase gráfica expresó que no se habían ocupado de política: "Tan cierto como esta luz que nos alumbraba que no nos hemos ocupado de las elecciones para nada. Ni aún si quiera de la proclamación que tan favorable resultado ha dado a los elementos monárquicos, por el artículo 29.

Ya saben ustedes que yo estoy completamente alejado de toda cuestión política.

La única noticia que me han dado es que en Guadalajara han sido proclamados por el artículo 29 quinientos concejales monárquicos".

Los periodistas le preguntaron si el resultado de la lucha del domingo modificará el Gobierno, planteándose la crisis parcial o totalmente, si le fuera adverso.

El conde replicó:

—Eso dependerá del resultado de las elecciones. Estamos en una semana decisiva. Ya faltan cuatro días solamente para que el país se manifieste. Es confortador la gran actividad que se observa en el Cuerpo electoral por parte de todos los sectores políticos. Ello demuestra que la sensibilidad del país ha despertado extraordinariamente. El domingo 12 será un día histórico, porque ya podemos decir que hace ocho años que el país no ejercía sus derechos ciudadanos.

Los periodistas le dijeron que los republicanos desplegaban una actividad extraordinaria y que el mismo señor Alcalá Zamora enviaba cartas y circulares con una profusión enorme, a lo que dijo el conde:

—Pues yo me congratulo de todo ello. Después agregó que el Gobierno hará las elecciones sin variar ni en una sola hora la fecha fijada para su celebración.

Nos habló de la conferencia comercial con Francia y de otros asuntos, entre ellos del censo electoral, cuyos defectos de confección hizo patente el ministro.

—Yo siempre abogué, y así se lo indiqué repetidamente al general Berenguer, porque las elecciones se celebraran con el censo antiguo; ahora se dan casos muy pintorescos: A íntimos familiares míos se les excluye, y, sin embargo, a mí me incluyen en dos sesiones.

—Se dice, señor ministro, que no se verificarán las elecciones municipales, y se recuerda que el general Berenguer con el decreto en la "Gaceta" no fué a ellas.

—Ganas de comentar. Faltan cuatro días. Ahora no hay nada más que elecciones, elecciones y elecciones.

Por último se despidió de los periodistas en tonos muy optimistas negando terminantemente que la crisis se produzca ni que los rumores circulares de determinados movimientos tengan visos de verosimilitud.

En fin, señores, a esperar; ya faltan pocos días.

El fuero universitario Hablando el ministro de Instrucción Pública sobre el fuero universitario afirmó que los artículos 181 y 182 de los reglamentos de las Universidades dan la pauta de este asunto, sin que quepa más discusión sobre él. Las autoridades académicas tienen la obligación y el deber, ateniéndose al reglamento, de requerir el auxilio de la fuerza pública cuando las circunstancias lo requieran.

Las elecciones provinciales

El periodo de las elecciones provincia les comenzará cinco días después de terminar el de las municipales, o sea el día 21 del presente mes.

A votar a Barcelona.—Los cambios.

El señor Ventosa marcha el sábado a Barcelona, donde ejercerá el derecho de sufragio, regresando el lunes a Madrid para asistir al Consejo de ministros, que se celebrará el martes. Antes de que terminara el Consejo de anoche dió cuenta de la marcha favorable de los cambios y de la satisfacción que esto le producía.

La dimisión del general Mola

No se trató en el Consejo de la dimisión del general Mola, y manifestaron algunos consejeros que mientras subsistan las campañas de Prensa, el director general de Seguridad continuará en su puesto.

Los proclamados por el artículo 29

El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que el resultado de la proclamación de candidatos por el artículo 29 en las poblaciones menores de 6.000 almas no se conocerá hasta el próximo jueves.

Dicho día se facilitará una lista con el resultado oficial.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
TELEFONOS 11190 Y 54912

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

RESTABLECIMIENTO DE LA LEY DEL JURADO

A la salida.—Manifestaciones de los con sejeros

Alas nueve y treinta terminó el Consejo. El general Berenguer, a preguntas de los periodistas, dijo que no sabía nada acerca de la pretendida reunión de coronales en Capitanía general.

No hay nada absolutamente. Acaso será la reunión mensual que celebran los coronales o los que vengan al curso.

El ministro de Fomento dijo que no había nada de particular. Sólo expedientes.

El conde de Romanones dijo que había una nota sustanciosa de verdad.

Al ministro de Hacienda le indicaron los periodistas que se decía que iba a dimitir y el ministro exclamó: —¿Otra vez?

El conde de Bugallal que fué preguntado por los comisionados algodoneros que estaban presentes, dijo que se había estudiado una fórmula que satisfacía sus aspiraciones.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que se había encontrado con que desde el año 1924 no había listas de jurados y se había formulado el oportuno proyecto de decreto para que la ley comience a funcionar pronto.

Cerca de las diez salió el presidente, diciendo a los periodistas:

—Hemos tratado de la cuestión algodonera. Se busca una fórmula, no para resolver el problema de momento, sino para años sucesivos. El conde de Romanones ha visto muy bien este problema, especialmente en lo que se refiere a dedicar la tierra a diferentes cultivos nuevos, buscándose cultivar el maíz y el cáñamo, al desecarse las marismas del Guadalquivir. Con el auxilio que se otorga para impulsar el cultivo del algodón se pretende resolver el problema del campo andaluz.

Se habló también de la petición de los empleados de que sea derogado el decreto de la Dictadura referente a la edad para la jubilación. El Gobierno está muy bien impresionado, pero hay que tener en cuenta que existen unos intereses creados, por los que se jubilaron a consecuencia de aquella disposición y los ministros estudiarán las distintas modalidades para resolver el problema.

Finalmente dijo el presidente que se había acordado enviar 5.000 dólares para auxilio de los damnificados por los terremotos de Nicaragua.

De la cuestión referente a la Trasatlántica no se trató por falta de tiempo.

El señor Gascón y Marín facilitó a los periodistas la siguiente

Nota oficial

“ESTADO.—El Consejo examinó el curso de nuestras relaciones comerciales con Francia, y especialmente la situación creada por la elevación de los derechos y con el sistema de contingentes para la importación de vinos, que establece la ley votada por el Parlamento francés el 31 de marzo. Fueron objeto de estudio los delicados problemas que plantea la promulgación de la citada ley.

Asistencia al VI Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares, que se celebrará en El Haya en junio próximo.

Concesión de carácter oficial al primer Congreso Hispano-portugués de Tocología y Ginecología.

ECONOMIA.—El ministro dió cuenta detallada del asunto relacionado con el cultivo del algodón y de las gestiones que vienen haciéndose, en sentido de que se mantenga e intensifique dicha producción agrícola, para la cual hay en presupuestos cantidad que se reputa escasa y será preciso buscar algún medio de proveer a esta deficiencia.

El Consejo acordó que se adopten todas las medidas necesarias para que la producción obtenga el posible incremento en el año actual y que se habiliten con urgencia los medios de hacer frente en este año y en los sucesivos a esta necesidad por todos reconocida.

INSTRUCCION PUBLICA.—Dió cuenta el ministro de los informes remitidos por los rectores y acuerdos de las juntas de gobierno respecto a la fijación de fecha para reanudar cada Universidad las tareas académicas con aquellas garantías a que se refieren los rectores en su última nota.

GRACIA Y JUSTICIA.—El ministro dió cuenta al Consejo de que, sin duda por haberse entendido que el Decreto de la Dictadura suspendiendo el juicio por jurados en toda España, implicaba la derogación de la ley, han dejado de practicarse desde 1924 las operaciones necesarias para la rectificación de las listas de jurados, careciéndose en la actualidad de las indispensables para la celebración del sorteo, lo cual imposibilita, contra la voluntad del ministro, el inmediato funcionamiento del tribunal popular y propuso que para que éste pueda tener lugar cuanto antes y sin perjuicio de lo que las Cortes acuerden en su día, se publique inmediatamente un Real decreto señalando las fechas en que haya de practicarse cada una de las operaciones de formación de las listas de jurados y con respecto a los procesados por causas que están entre ser juzgados oportunamente por el tribunal de derecho o operando al funcionamiento del jurado. Así lo acordó el Consejo de ministros.

EXPEDIENTES DE CONCESION DE BENEFICIOS DE CONDENA CONDICIONAL.

MARINA.—Proyecto de reglamento de la Dirección General de Navegación.

Acceptación por el ramo de Marina de una caseta adquirida a la Sociedad española de Salvamentos de Náufragos.

EJERCITO.—Exceptuando de formalidades de subasta y curso las obras de servicios militares en Cabo Juby.

Otorgando al general de división en situación de reserva don Antonio Sánchez el empleo honorífico de teniente general.

HACIENDA.—Pliego de condiciones para arriendo de local por concurso para la Delegación de Hacienda de Badajoz.

Recursos contra acuerdos del jurado de utilidades.

FOMENTO.—Reglamentación de ascensos en el Cuerpo auxiliar de Montes.

Proyecto de ramal de enlace de la estación de La Coruña del ferrocarril de Zamora a Coruña con la del Norte y el puerto.

Cesión al Ayuntamiento de Valencia de aguas termales captadas por el sondeo ejecutado por el Estado en la Alameda de aquella ciudad.

El Consejo ha examinado el modo de precisar una fórmula que permita atender las peticiones relativas al puerto de Pasajes.

PRESIDENCIA.—Respecto a la instancia presentada por la Unión de funcionarios de que dió cuenta el presidente, el Consejo acordó que cada ministro examine la situación en sus respectivos departamentos para dar cuenta en el próximo Consejo.

Ampliación.—Las negociaciones con Francia

El ministro de Estado ocupó buena parte del Consejo en exponer la marcha de las negociaciones comerciales con Francia, que por su naturaleza e índole especial, se negó terminantemente a ampliarlas, alegando que estas cuestiones internacionales no pueden tener estado público hasta tanto no se resuelvan. También tuvo parte en esta discusión en ministro de Economía, dando cuenta de la parte que corresponde en estas negociaciones a su ministerio.

La cuestión algodonera.—Un proyecto para modificar el sistema de cultivo en Andalucía

El ministro de Economía, ante las numerosas peticiones de los cultivadores de algodón, llevó al Consejo la resolución de este asunto, que es de bastante importancia y trascendencia. Se tiende a resolver definitivamente el problema obrero en Andalucía, y en lugar de las concesiones de obras públicas para ocupar a los trabajadores en paro forzoso y que equivalen a una limosna, se trata de llegar a una fórmula mediante la cual la tisonomía de la agricultura de dicha región cambie radicalmente, para lo cual se crearán nuevos cultivos y se intensificará extraordinariamente el del algodón.

Este sistema se irá extendiendo al resto de la península, especialmente a los viñedos, para evitar el sobrante de vinos, que es donde radican los mayores inconvenientes para nuestros tratados comerciales. Incrementando el cultivo del algodón se evitarán los seis meses de paro forzoso, ya que los obreros tendrán ocupación en las faenas de dicho cultivo.

Para ello se votarán las cantidades que los ministros encargados de la ponencia estimen necesarias, como asimismo la adopción de medidas conducentes a la mejor realización de este plan. Desde luego, se acordó que se planten todas las hectáreas preparadas para el cultivo.

El auxilio que se prestará a los algodoneros será inmediato y es posible que se amplíe el crédito que hay hoy en Fomento, concedido recientemente para conjurar la crisis andaluza, consistente en ocho millones, y que no se ha gastado en su totalidad. Estas cantidades se aplicarán, con las que se concedan nuevamente, a intensificar el cultivo del algodón y llevar a la práctica el plan trazado por el Consejo de ministros.

El día 13 se abrirán las Universidades de Barcelona, Valencia y Santiago

El ministro de Instrucción Pública dió cuenta al Consejo de los asuntos escolares y de los acuerdos de las Juntas de gobierno para la apertura de las Universidades. Desde luego las de Barcelona y Valencia se abrirán el día 13, o sea un día después de las elecciones, y también la de Santiago; el ministro espera que en lo que resta de semana le anuncien la apertura de alguna otra.

Respecto a la Universidad de Madrid no se ha acordado nada en definitiva, porque aun no se ha reunido la Junta de gobierno, esperando que esto suceda hoy o mañana.

La Universidad de Oviedo se abrirá esta semana, si es que los estudiantes se deciden a entrar en clase.

Restablecimiento de la Ley del Jurado

El ministro de Gracia y Justicia llevó el proyecto de Decreto restableciendo la ley del jurado y que responde a un deseo unánime de todo el Gobierno. Según nos manifestaba anoche el señor García Prieto, este Decreto, al levantarse las garantías constitucionales, era necesario llevarlo a la “Gaceta”. Se pondrá en vigor la ley del jurado, el primero de enero de 1932 y en lo que resta de año los organismos encargados de hacerlo confeccionarán las listas de jurados, sorteos y demás operaciones necesarias para su funcionamiento.

Desde luego, este proyecto como todos los demás que ocupan la atención del Go-

bierno, será sometido en su día a las Cortes.

Luego el señor García Prieto dió cuenta de que ya obran en poder del Tribunal Supremo los informes de todos los Colegios de Abogados sobre la derogación del Código Penal de la Dictadura. Ahora falta que el Tribunal Supremo estudie los informes y emita su dictamen.

La jubilación de los funcionarios del Estado

El ministro de Estado propuso al Consejo, y así se acordó, que se envíe a Managua para los damnificados por los terremotos la cantidad de cinco mil dólares.

Sobre el asunto de Pasajes se acordó que los ministros de Hacienda y Fomento se pongan de acuerdo y celebren varias conferencias para proponer una fórmula que resuelva definitivamente este problema.

Se trató de la jubilación de los funcionarios a los sesenta y siete años que si bien beneficia a los empleados, perjudica al Tesoro, acordándose que los ministros hagan un cálculo para ver qué repercusión puede tener esto en las arcas del Tesoro.

Círculo de la Unión Mercantil

Esta noche, a las diez, pronunciará una conferencia en este Círculo, don Miguel Vidal y Guardiola, acerca del tema “La política monetaria en España”.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la Permanente

En estado preagónico celebra el Municipio esta sesión que dura sólo diez minutos.

A las doce menos cuarto dá comienzo aprobándose los asuntos de trámite que no dan lugar a discusión dejándose sobre la mesa los que ofrecen motivos de debate.

Ruegos y preguntas

El señor Saborit ruega al alcalde que se eleve solicitud al Gobierno pidiendo se derogue la hora de verano por los perjuicios que ocasiona.

Candidato que se retira

Bien informados podemos asegurar que de acuerdo con todos los elementos monárquicos que van a la lucha electoral por el distrito de Palacio se ha retirado la candidatura a concejal del marista señor García Albericio.

Por los ministerios

FOMENTO
Visitará al ministro señor La Cierva, el alcalde de Sevilla señor conde de Halcón con una Comisión, para hablarle del abastecimiento de aguas en dicha capital; don Cristóbal de Castro, don Ramón Pérez de Ayala, don Antonio Royo Villanova y don Manuel Delgado Barreto.

ECONOMIA
Recibió el ministro una Comisión del Congreso de la Madera; otra de cultivadores de algodón; otra de detallistas de carbón y a los señores don Jerónimo Arroyo, don Ambrosio Vélez; conde de Garvey y señor Jiménez Ontiveros.

De última hora

La boda del conde de París
PALERMO, 8.—Esta mañana se ha celebrado en la catedral, con gran pompa, la boda del conde de París con la princesa de Orleans Braganza. Asistió a la ceremonia la ex reina Amelia de Portugal y el príncipe don Carlos de Borbón, en representación de Su Majestad el Rey de España.

El cardenal Lavitrano celebró el matrimonio, a cuya ceremonia siguió la firma del acta matrimonial. (Fabra).

Mejoría del Rey Jorge
LONDRES, 8.—En Windsor han manifestado esta mañana, de fuente oficial, que el Rey Jorge ha mejorado algo desde anoche. (Fabra).

Los griegos en favor de la paz
ATENAS, 8.—El Congreso internacional de los partidos radicales y liberales ha aprobado ayer por unanimidad una orden del día, afirmando la voluntad del Congreso de consolidar la paz por medio del desarrollo del arbitraje, el desarme progresivo, simultáneo y vigilado y la creación de la Unión europea, dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

La orden del día denuncia, como incompatibles con la causa de la paz, cuantos Convenios o Tratados sean susceptibles de llevar de nuevo a Europa a la antigua política diplomática de alianzas. (Fabra).

Huelga general
OSLO, 8.—Los esfuerzos realizados por las autoridades para conjurar la amenaza de un conflicto de trabajo no han dado resultado alguno.

Mañana por la noche el trabajo cesará en las industrias metalúrgica, minera y textil, en el ramo de la construcción y en las imprentas de los diarios de provincias. (Fabra).

Hundimiento de un puente
MILAN, 8.—Ayer se hundió un tro-

zo de un puente colgante en construcción en el que trabajaban cuatro obreros. Uno de ellos logró asirse a un cable, siendo recogido sin daño poco después, pero los tres restantes cayeron desde una altura de 22 metros, muriendo dos de ellos y resultando gravemente herido el último. (Fabra).

Asalto a un barco

DANTZIG, 8.—Un marinero polaco, que se encontraba anoche de guardia a bordo de un barco, en el puerto de Gdynia, fué atacado por un grupo de racistas, quienes le golpearon brutalmente y le marcaron con la “cruz escalonada”, emblema de los partidarios de Hitler. Los racistas saquearon la cabina del capitán, huyendo luego.

Las autoridades polacas han formulado una enérgica protesta ante el Senado de Dantzig. (Fabra).

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Ante el Italia-España

El partido Italia España en San Mamés está dando lugar a una serie tal de conflictos en cuanto a las localidades que nos tenemos que el día del gran encuentro si no se toman las necesarias medidas habrá que lamentar incidentes, pues son muchos los que quieren ir y muy pocas localidades disponibles.

El Celta llegó a Madrid

Esta mañana en el rápido de Galicia llegaron los jugadores que componen el primer equipo del Celta. Vienen completos a falta de Nieba y Montes que no han podido desplazarse por causas diversas.

Ramón Polo se muestra confiado del resultado de la eliminatoria con el Baracaldo equipo al que confían vencer pese a sus grandes bríos y entusiasmos.

Atletismo.—La vuelta a Madrid del día 26

Hay gran entusiasmo por esta prueba cuyo recorrido total es de doce kilómetros cuatrocientos metros. Los premios son importantísimos así como las inscripciones mostrándose los organizadores satisfechísimos de la marcha de la carrera a la que concurrirá lo más florido del atletismo español.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Marina.

El almirante Kibera dijo que había sometido a la firma varios decretos sin importancia. El general Berenguer exclamó: —No hay nada de particular. Nosotros no somos ministros políticos.

Un periodista le indicó que los rumores que circulaban se relacionaban con el ministerio del Ejército y el conde de Xauen haciendo un gesto de extrañeza, dijo: —Todo eso es falso. Son invenciones. Eso se dice para vernos preocupados, cosa que no logran, porque sabemos que no ocurre nada.

S. M. el Rey recibió audiencia militar, figurando en ella el capitán general de Andalucía.

Acudieron a firmar en el álbum de Mayoría representantes de los pueblos de Extremadura y Andalucía, interesados en el fomento del cultivo del algodón.

La comisión de la Cofradía de Nuestra Señora de Atocha hizo entrega al infante don Jaime del título de presidente de honor.

El jefe del Gobierno visitó hoy al obispo de Madrid.

Visitó al general Aznar el ex ministro señor Cañal, para darle las gracias por los acuerdos del Consejo relativos al cultivo del algodón.

El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas manifestó que carecía de noticias interesantes para la Prensa.

Todo—dijo el marqués de Hoyos—sigue su curso normal. No hay más tema de actualidad que las elecciones y que el Gobierno sigue en su firme propósito de que se celebren con las máximas garantías de sinceridad, sin coacciones de un lado ni de otro y garantizando el derecho de todos los ciudadanos.

—¿Qué nos puede decir del asunto del general Mola?

—En absoluto nada. Ya les dije que el director general de Seguridad no me había presentado su dimisión y que, por lo tanto, sigue en su puesto.

El marqués de Hoyos recibió a una comisión de empresarios taurinos acompañada de otra de banderilleros, matadores y picadores, que solicitaron del ministro la no utilización de las puyas actuales y que se permitan por el contrario las que antes se usaban.

Estas comisiones manifestaron que en junta general celebrada en 31 del pasado tomaron dicho acuerdo y que próximamente celebrarán otra en que tratarán de este asunto y en caso de no autorizar lo que piden, acordarán no torear en las corridas en que se utilicen dichas puyas.

El ministro de Hacienda facilitó hoy a los periodistas la siguiente nota:

“Se han formulado algunas críticas respecto a la fijación del cambio por el Centro de Contratación de moneda suponiendo que el establecimiento de un tipo de

CRONICA DE SUCESOS

Torpe “faena”

En un garage establecido en la calle de Alvarado número 15, entró Juan Felipe Miñarro, distinguido ladrón de cuarenta años, y se apoderó de una americana que contenía una cartera con quinientas “devotas” o “beatas”, pero Juan Felipe, calculó mal la salida y cuando la iba a realizar fué detenido.

La tonta de cada día

Si señores, Ahí está Vedla. Admiradla. Se llama Isabel Marín y tiene veintiocho años. Veintiocho años de tonta, por que nació así. Isabel iba por la plaza de Luca de Tena, y le salieron al paso dos sujetos que apenas le dirigieron la palabra, la tonta les entregó trescientas pesetas que llevaba, una sortija y un pendiente, y luego, por lo visto se arrepiñó dando cuenta en la Comisaría de que le habían dado “cambiao”.

Un sereno que pierde la serenidad

El sereno Graciano García Fernández, intentó poner fin a su vida en su casa Santa Lucía, 11, arrojándose desde el corredor del tercer piso al patio. Ingresó en el Equipo Quirúrgico, donde se encuentra en grave estado.

Los pobres niños

En la calle de Albasal, fué atropellado por el automóvil 18-485 que conducía Teobaldo Funer Cambronero, el niño de ocho años Claudio Serrano Mata, que resultó con la fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral. Ingresó en el hospital de la Princesa.

—La niña de diez años, Adela Núñez Caba, ingresó en el hospital de la Princesa con heridas graves que le causó el automóvil 30.008 conducido por Felipe Batanero López en la calle de Palos de Moguer.

Mientras presencia el relevo

Mientras presenciaba el relevo de la guardia de Palacio, le quitaron la cartera con mil quinientas pesetas al súbdito francés don Augusto Meldianin.

También a don Narciso le hacen lo suyo

En el domicilio de don Narciso Yusta Rama, calle de Narvaez, número 54, entraron ladrones y se llevaron alhajas por valor de 10.000 pesetas.

cotización superior en algunos céntimos a las cotizaciones de París, Londres y Nueva York constituye un freno excesivo para la revalorización de la peseta.

Como explicación debida a la opinión pública hay que hacer notar:

Primero. El tipo de cotización fijado por el Centro de Contratación se aplica indistintamente a las compras y a las ventas de divisas; y en su virtud, de su fijación no resulta perjuicio ni beneficio para el Centro ni para el conjunto de la economía española.

Segundo. La determinación del tipo diario de cotización es siempre inevitablemente algo arbitraria; por la existencia de multitud de cotizaciones y de mercados; por la diferencia de horas de contratación, que empieza a las diez de la mañana en París y Londres, sigue por la tarde en los mismos mercados y termina por la noche en Nueva York; desconociéndose, por tanto, en España al establecerse a la una de la tarde el tipo de cotización, cuál será la orientación posterior de los mercados en el mismo día.

Tercero. Si al final del día resulta el tipo de cotización algo superior al de otros mercados, ello facilita la adquisición de divisas por el Centro de Contratación y limita la venta de pesetas. Y en consecuencia, no sólo no contraría la revalorización, sino que la favorece.

Cuarto. Se evitan así, además, las oscilaciones en la cotización que se producirían inevitablemente entre un día y otro si no existiera en los días favorables este pequeño margen que actúa como regulador. Con lo cual, acentuándose la estabilidad, se contribuye a aumentar la confianza en nuestra moneda y con ello a asegurar su revalorización, menos brusca pero continua e ininterrumpida.

Como prueba de ello, cabe consignar el dato de que desde el día 20 de marzo hasta la fecha ha habido una mejora constante y diaria en la cotización sin el más pequeño retroceso.

El viernes se celebrará en Madrid el Consejo de guerra contra el periodista don Angel Galarza.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono 75.800

Extracciones y aguas minerales de todas clases. - Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo. - Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando

